
ランドセルに関するアンケート（保護者用）の結果について 

 

アンケート概要 

実施日：令和 4年 3月 14日から令和 4年 3月 31日まで 

対象者：小学 1年生～5年生の全児童の保護者（対象者数 3,456名） 

回答方法：Googleフォームまたは調査用紙による回答 

 

アンケート項目 

①学校名 

②子どもの学年 

③子どもが現在摂津市のランドセルを使用しているか。 

④（③で使用していないと回答した人のみ）ランドセルを使用しない理由 

⑤ランドセルの配付が経済的負担軽減につながっていると思うか。 

⑥（⑤で「あまり思わない」「思わない」と回答した人のみ）その理由 

⑦摂津市のランドセルの良い点について 

⑧摂津市のランドセルの良くない点について 

⑨子どもには何色のランドセルが良いと思うか。 

 

回答数 

1,321件（回答率 38.2％） 令和 4年 2月 1日現在児童数に基づく 

 

アンケート結果 

❶学年内訳 

 本アンケートで回答のあった保護者のうち、子どもの学年の割合は小学 1 年生が 24％で

最も多いが、各学年同じ割合での回答数を得ることができた。 
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❷（子どもが）摂津市のランドセルを使用しているか。 

 「使用している」と「使用していない」と回答した割合がほぼ半数ずつとなっている。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

学年別にみると、小学 1年生では 83.5％、小学 2年生では 62.0％が「使用している」と

回答した。一方で小学 3年生から 5年生は「使用していない」が「使用している」の割合を

上回った。小学 1・2年生で「使用している」の割合が多く、小学 3年生以降で「使用して

いない」の割合が多くなる傾向は、児童用アンケート結果と同じである。 
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１年生 83.5% 16.5%

２年生 62.0% 38.0%
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❸摂津市のランドセルを使用していない理由 

「ランドセルが小さくなったため」が 32％、「ランドセルが壊れた（破れた）ため」が 24％

を占めており、子どもの身体の成長に加えて、近年では教科書と一緒にタブレット端末を持

ち帰る機会が増えていることが、「ランドセルが小さくなったため」と回答する割合が最も

多い理由の一因と考えられる。 

 さらにその他回答（記述式）では、「子どもが肩（紐）を痛がるため」という理由も複数

件の回答があった。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❺ランドセルの配付が経済的な負担軽減につながっていると思うか。 

「思う」「そう思う」の肯定的回答が全体の 88％を占め、「あまり思わない」「思わない」の

否定的回答は全体の 7％であった。 
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❻ランドセルの配付が経済的な負担軽減になると「あまり思わない」「思わない」理由につ

いて 

 

 ランドセルの配付が負担軽減になると思わない理由として、「耐久性がない（６年間使用

できない、子どもが肩を痛がる、小さくなった、壊れた）等のため、通学カバンの買い替え

が必要となった」と回答する割合が全体の約半数を占めた。 

 次いで「祖父母または親が子どもの好むランドセルを購入してあげたい」が全体の 17％

であった。また、ランドセル配付以外の方法（現金や商品券の給付等）での経済的負担軽減

を望む声も複数件みられた。 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

❼ランドセルの良い点・良くない点 

 摂津市のランドセルの良い点として、「軽い」（757件）、「同級生や友達と同じランドセル

である」（563件）、「摂津市らしさがある」（486件）、「チャック付きポケットがある」（326

件）、「大きさがちょうどよい」（305件）が上位 5項目であった。 

 一方、摂津市のランドセルの良くない点として、「小さい」（555件）、「壊れやすい」（495

件）、「防犯ブザーがつけられない」（417件）「ポケットが狭い」（397件）「肩にかけにくい」

（367件）が上位 5項目であった。 

良い点のうち、「摂津市らしさがある」「チャック付きポケットがある」「大きさがちょうど

よい」の 3 項目は児童アンケートにおいても上位項目であった。また良くない点のうち、

「小さい」「壊れやすい」「ポケットが狭い」「肩にかけにくい」の 4項目は児童アンケート

においても上位項目であった。 

児童アンケートでは「防犯ブザーがつけられない」を良くない点と回答する割合が最も少な

かったが、保護者アンケートでは上位項目となっていることから、ランドセルへの防犯ブザ

ー用フックに対する保護者ニーズが高いことが推測できる。 
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ランドセルの良くない点 
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❽ランドセルの色について 

 ランドセルの色は、「子どもの好む色がよい」と回答する割合が全体の 56％を占めた。 

次いで、「紺色（青色含む）」15％、「赤色」9％、「黒色」8％であった。 
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